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Règles générales pour le statut d’auteur et de collaborateur
[bookmark: _GoBack]

Selon les recommandations de l’International Comittee of Medical Journal Editors (ICMJE), les auteurs doivent tous remplir les 4 critères suivants : 

· Contribution substantielle à la conception ou à la mise en place du travail; ou à l’acquisition, l’analyse ou interpretation des données; ET 
· Ecriture du rapport, ou revisions critiques concernant du contenu intellectuellement important; ET
· Approbation de la version finale destinée à être publiée; ET 
· Acceptation de rendre compte de tous les aspects du travail, et pouvoir assurer que les questions liées à la précision et l’intégrité de toute partie du travail sont soulevées et résolues de manière appropriée. 

La personne qui mène l’étude et écrit le rapport est premier auteur (IPN). Il doit être membre du JENI.  Celui-ci peut décider de co-écrire ou de repartir également le travail de premier auteur, et peut choisir ainsi un co-premier auteur.  Le co-premier et/ou deuxième auteur est/sont désigné(s) par le premier auteur, sur la base de la quantité relative de travail fournie ou anticipée pour l’étude. Les deux co-premiers auteurs ou le premier et le deuxième auteurs sont désignés comme lead PI et lead co-PI. 

Le dernier auteur est choisi par le premier auteur, ou les lead PI et co-PI en consensus, sur sa capacité à encadrer la mise en place, le déroulement et la publication de l’étude dans l’esprit collaboratif propre au JENI-Research Collaborative. Le dernier auteur est également membre du JENI, afin de promouvoir l’épanouissement de membres du JENI sur la voie de devenir des investigateurs accomplis en recherche clinique. 

Les investigateurs principaux locaux (Site PI et co-PI) de chaque institution sont ensuite listés par ordre décroissant de patients inclus par centre avec un maximum de deux co-auteurs JENI et un minimum d’un membre du JENI par centre. 

Le premier et le dernier auteur choisissent en consensus le journal dans lequel le rapport sera soumis et assurent que le processus de suivi des révisions arrive à son terme. 

Selon le nombre d’auteurs permis par le journal de publication (par exemple, certains journaux n’autorisent que 10 auteurs dans la byline), ces règles seront utilisées pour déterminer quels auteurs apparaissent sur la page de titre du manuscrit.  Autant que possible, tous les auteurs seront listés sur la page de titre, mais dans le cas d’un nombre plus important de co-auteurs qu’autorisé par le journal de soumission, les auteurs au-delà de la limite seront ensuite listés comme membre du groupe du « JENI-Research Collaborative » en suivant les mêmes règles que celles énoncées ci-dessus pour l’ordre d’apparition. Ce groupe permet aux co-investigateurs d’être définis de manière appropriée comme co-auteur selon les règles de statut d’auteur académique pour les études multicentriques de grande taille.

Les personnes ayant fourni un support important pour la réalisation de l’étude, incluant statisticiens, et les non-PI ou non co-PI clés impliqués dans la constitution ou la collecte des données, seront reconnus selon la quotité de travail, comme co-auteurs ou comme collaborateurs au sein du groupe du « JENI-Research Collaborative », par une décision pragmatique du lead-PI, et avec accord préalable des site PI. 

Les collaborateurs dont la contribution à l’étude ou au manuscrit est considérée comme périphérique, accessoire, ou indirecte, seront listés dans la section « acknowledgement » à la fin du manuscrit. 

Chaque Site PI est en charge de fournir, avec les données, la liste des collaborateurs directs (inclus dans le groupe) et la liste des collaborateurs indirects (cités dans les « acknowledgments »).

En cas d’étude de sous-groupe, ou d’utilisation des données pour une ou des analyse(s) connexe(s) au sujet initial, la page de titre et les règles de distribution des auteurs pourront être ajustées pour le rapport spécifiquement lié à cette étude secondaire en fonction des contributions directes additionnelles, nouvelles, ou complémentaires, et ce uniquement après consultation et accord de l’ensemble des Site PIs. 

Les résultats de ces analyses complémentaires, ainsi que le manuscrit, devront être partagés avec l’ensemble des membres du groupe original d’investigation (càd Lead PI, Lead coPI, Site PIs et co-PIs, collaborateurs), tout comme l’inclusion du « JENI Research Collaborative » devra être précisé dans tous les manuscrits découlant de l’acquisition initiale des données.  Ceci permet à tous les investigateurs, co-investigateurs et collaborateurs initiaux d’être reconnus pour leur travail, et leur permettre d’être listés de manière appropriée comme co-auteur des travaux ultérieurs dans le cadre du groupe susmentionné, s’ils remplissent les règles de statut d’auteur.
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